Контрольная работа по теме: «Механические и электромагнитные колебания»

Вариант 1

Начальный уровень

1. Какие из перечисленных ниже движений являются механическими колебаниями? Укажите все правильные ответы.            

А. Движение качелей.                            

Б. Движение мяча, падающего на землю.                 

В. Движение звучащей струны гитары.

2. Груз, колеблющийся на пружине, за 8с совершил 32 колебания. Найти период и частоту колебаний.

3. Какое из приведенных ниже выражений определяет частоту ко​лебаний математического маятника? Укажите все правильные ответы.

А. 2π√l/g              Б. 1/2π√l/g                      В. 2π√g/l
4. Значение ЭДС, измеренное в вольтах, задано уравнением е = 50sin80 πt.. Укажите все правильные утверждения. 

А. Амплитуда ЭДС 100 В.   Б. Период равен 0,025 с.   В. Частота равна 40 Гц.

Средний уровень

1. Напишите уравнение гармонических колебаний, если частота равна 0,5 Гц, а амплитуда 80 см.

2. Груз массой 9,86 кг колеблется на пружине, имея период колебаний 2с. Чему равна жёсткость пружины? Какова частота колебаний груза?

3. По графику, изображенному на рисунке, определите амплитуду ЭДС, период тока и частоту. Напишите уравнение ЭДС.
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 рисунок 2
4. Определить ёмкость конденсатора, сопротивление которого в цепи переменного тока частотой 50Гц равно 1кОм.

Достаточный уровень
1. Период колебаний крыльев шмеля 5 мс. Частота колебаний крыльев комара 600 Гц. Какое из насекомых сделает больше взмахов крыльями за 1 мин и на сколько?

2. По графику, приведенному на рисунке 2, найти амплитуду, пери​од и частоту колебаний. Написать уравнение гармонических ко​лебаний.

3. Значение силы тока, измеренное в амперах, задано уравнением i = 0,28 sin 60πt, где t выражено в секундах. Определите ампли​туду силы тока, частоту и период.

Высокий уровень

1. Груз массой 400 г совершает колебания на пружине жесткостью 250 Н/м. Амплитуда колебаний 15 см. Найдите полную механи​ческую энергию колебаний и наибольшую скорость. В каком по​ложении она достигается?

2. Ток в колебательном контуре изменяется со временем по закону i = 0,01sin1000πt. Найти индуктивность контура, зная, что ем​кость его конденсатора 2 • 10 -5 Ф.
3. В колебательном контуре максимальное значение напряжения на конденсаторе 120 В. Определить максимальную силу тока, если индуктивность катушки 5мГн, ёмкость конденсатора 10мкФ.

Контрольная работа по теме: «Механические и электромагнитные колебания»

Вариант 2
Начальный уровень
1. Какие из перечисленных ниже колебаний являются свободными? Укажите все правильные ответы.                       
 А. Колебания груза, подвешенного к пружине, после однократного его отклонения от положения равновесия.            
Б. Колебания диффузора громкоговорителя во время работы   приемника.                                                 В. Колебания груза на нити, один раз отведенного от положения равновесия и отпущенного.  

2. Материальная точка колеблется с частотой 10 кГц. Определить период колебаний и число колебаний в минуту.

3. Какое из приведенных ниже выражений определяет частоту ко​лебаний пружинного маятника? Укажите все правильные ответы.

А. 2π√m/k                Б. 2π√k/m                 В. 2π√mk
4. Значение напряжения, измеренное в вольтах, задано уравнением u = 20cos 100 πt.  Укажите все правильные утверждения. 

А. Амплитуда напряжения 10 В.  Б. Частота равна 50 Гц.   В. Период равен 0,04 с.

Средний уровень

1. Напишите уравнение гармонических колебаний, если за 1 мин совершается 60 колебаний. Амплитуда равна 8 см.

2. Математический маятник длиной 99,5 см за одну минуту совершал 30 полных колебаний. Определить период колебания маятника и ускорение свободного падения в том месте, где он находится.

3. По графику, изображенному на рисунке, определите амплитуду напряжения и период колебания. Запишите уравнение мгновен​ного значения напряжения.
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  рисунок 2
4. Индуктивное сопротивление катушки 80 Ом. Определите индуктивность катушки, если циклическая частота переменного тока 1кОм.

Достаточный уровень

1. Материальная точка колеблется с частотой 10 кГц. Определить период колебаний и число колебаний в минуту.

2. По графику, приведенному на рисунке 2, найти амплитуду, период и частоту колебаний. Написать уравнение гармонических колебаний.                                                    

3. Значение напряжения, измеренное в вольтах, задано уравнением и = 120 cos 40πt, где t выражено в секундах. Чему равна ам​плитуда напряжения, период и частота?

Высокий уровень

1. Медный шарик, подвешенный к пружине, совершает вертикаль​ные колебания. Как изменится период колебаний, если к пружи​не подвесить алюминиевый шарик того же радиуса? (плотность меди равна 8900 кг/м3, алюминия - 2700 кг/м3)
2. Напряжение на обкладках конденсатора в колебательном конту​ре изменяется по закону и = 50cos104πt. Емкость конденсатора 0,9 мкФ. Найти индуктивность контура, закон изменения со временем силы тока в цепи, частоту, соответст​вующую этому контуру.

3. К городской сети подключена цепь, состоящая из последовательно включенных резистора с активным сопротивлением 150 Ом и конденсатора ёмкостью 50мкФ. Определите амплитудное значение силы тока в цепи, если действующее значение напряжения в сети 120 В.

Контрольная работа по теме: «Механические и электромагнитные колебания»

Вариант 3
Начальный уровень
1. На рисунке приведен график гармонических колебаний. Укажите все правильные утверждения.                              
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А. Амплитуда колебаний равна 10 см.
Б. Период колебаний 2с.
В. Частота колебаний 0,5 Гц.

2. Сколько колебаний совершит материальная точка за 5 с при ча​стоте колебаний 440 Гц?

3. Подвешенный на нити груз совершает малые колебания. Считая колебания незатухающими, укажите все правильные утверждения. 

А. Чем длиннее нить, тем больше частота колебаний. 

Б. При прохождении грузом положения равновесия скорость груза максимальна. 

В. Груз совершает периодическое движение.

4. Значение силы переменного тока, измеренное в амперах, задано уравнением 
i = 0,28sin 50πt. Укажите все правильные утвержде​ния.

А. Амплитуда силы тока 1 А.

Б. Период равен 0,04 с.

В. Частота равна 25 Гц.

Средний уровень

1. Дано уравнение колебательного движения х = 0,4sin 5πt. Опре​делить амплитуду, период колебания и смещение при t= 0,1 с.

2. Ускорение свободного падения на поверхности Луны равно 1,6 м/с2. Какой длины должен математический маятник, чтобы его период колебаний на Луне был равен 4,9 с?

3. По графику, изображенному на рисунке, определите амплитуду силы тока, период и частоту. Напишите уравнение мгновенного значения силы переменного тока.
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4. Каково индуктивное сопротивление проводника с индуктивностью 0,05 Гн в цепи переменного тока частотой 50Гц?

Достаточный уровень

1. Напишите закон гармонических колебаний, если амплитуда ко​лебаний 1,2 м, а частота колебаний 0,2 Гц.

2. По графику, приведенному на рисунке, найти амплитуду, период и частоту колебаний. Написать уравнение гармонических колебаний.
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3. Значение ЭДС, измеренное в вольтах, задано уравнением е = 50 sin 5πt, где t выражено в секундах. Определите амплиту​ду ЭДС, период и частоту.

Высокий уровень

1. Два маятника, длины которых отличаются на 22 см, совершают в одном и том же месте Земли за некоторое время один — 30 колебаний, другой — 36 колебаний. Найдите длины маятни​ков.

3. 2. В колебательном контуре зависимость силы тока от времени описывается уравнением i=0,02sin500πt. Определить частоту электромагнитных колебаний и индуктивность катушки, если максимальная энергия магнитного поля 1,8 • 10 - 4 Дж.
4. Какое количество теплоты выделится в 1 мин в электрической плитке с активным сопротивлением 30Ом, если плитка включена в сеть переменного тока, напряжение которого, измеренное в вольтах, изменяется со временем по закону u=180sinωt?

Контрольная работа по теме: «Механические и электромагнитные колебания»

Вариант 4
Начальный уровень

1. Какие из перечисленных ниже колебаний являются вынужденными? Укажите все правильные ответы.

А. Колебания качелей, раскачиваемых человеком, стоящим на земле.

Б. Колебание струны гитары.

В. Колебания чашек рычажных весов.
2. Определить период колебаний материальной точки, совершив​шей 50 полных колебаний за 20 с.

3. Подвешенный на пружине груз совершает малые колебания в вертикальном направлении. Считая колебания незатухающими, укажите все правильные утверждения.

А. Чем больше жесткость пружины, тем больше период коле​баний.

Б. Период колебаний зависит от амплитуды. 

В. Скорость груза изменяется со временем периодически.

4. Значение ЭДС, измеренное в вольтах, задано уравнением е=5cos 40 πt.. Укажите все правильные утверждения. 

А. Амплитуда ЭДС 5 В. 

Б. Период равен 40 с. 

В. Частота равна 20 Гц.

Средний уровень

1. Амплитуда колебаний равна 12 см, частота 50 Гц. Вычислите смещение колеблющейся точки через 0,4 с.

2. Пружина под действием прикреплённого к ней груза массой 5кг совершает 45 колебаний в минуту. Найти коэффициент жёсткости пружины.
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3. По графику, изображенному на рисунке, определите амплитуду на​пряжения, период и значение напряжения для фазы π/3 рад.
4. В цепь переменного тока с действующим значением напряжения 220В включённого активное сопротивление 50 Ом. Найдите действующее  и амплитудное значения силы тока.
Достаточный уровень

1. Напишите закон гармонических колебаний для точки, если ам​плитуда ее колебаний 5 см, а период колебаний 1 с.

2. По графику, приведенному на рисунке, найти амплитуду, пери​од и частоту колебаний. Написать уравнение гармонических ко​лебаний.
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3. Амплитуда ЭДС переменного тока с частотой 50 Гц равна 100 В. Каковы значения ЭДС через 0,0025 с и 0,005 с, считая от начала периода?

Высокий уровень

1. Во сколько раз изменится период колебаний груза, подвешенно​го на резиновом жгуте, если отрезать 3/4 длины жгута и подве​сить на его оставшуюся часть тот же груз? 
2. Зависимость силы тока от времени в колебательном контуре оп​ределяется уравнением i= 0,028sin500πt. Индуктивность контура 0,1 Гн. Определить период электромагнитных колебаний, ем​кость контура, максимальную энергию магнитного и электриче​ского полей.

3. В колебательном контуре максимальное значение напряжения на конденсаторе 120 В. Определить максимальную силу тока, если индуктивность катушки 5мГн, ёмкость конденсатора 10мкФ.

Контрольная работа по теме: «Механические и электромагнитные колебания»

Вариант 5
Начальный уровень

1. За 2 с маятник совершил 8 колебаний. Укажите все правильные утверждения.

А. Период колебаний 4с.

 Б. Период колебаний 16 с.

 В. Период колебаний 0,25 с.

2. Материальная точка за 1 мин совершила 300 колебаний. Опре​делить период и частоту колебаний.

3. Подвешенный на нити груз совершает малые колебания. Считая колебания незатухающими, укажите все правильные утвержде​ния.

А. Чем длиннее нить, тем меньше период колебаний. 

Б. Частота колебаний зависит от массы груза. 

В. Груз проходит положение равновесия через равные интер​валы времени.

4. Значение напряжения, измеренное в вольтах, задано уравнением u = 120cos 40 πt. Укажите все правильные утверждения. 

   А. Амплитуда напряжения 100 В.

Б. Частота равна 50 Гц.

 В. Период равен 0,05 с.

Средний уровень

1. Тело совершает гармоническое колебание по закону х = 20cosπt.. Определить амплитуду, период колебания и частоту.

2. Найти массу груза, который на пружине жёсткостью 250Н/м делает 20 колебаний за 16с.

3. По графику, изображенному на рисунке, определите амплитуду силы тока, частоту и значение силы тока для фазы 3/2π рад.
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4. Определить период переменного тока, для которого конденсатор ёмкостью 2мкФ представляет сопротивление 8Ом.

Достаточный уровень

1. Груз висит на пружине и колеблется с периодом 0,5 с. На сколько укоротится пружина, если снять с неё груз?

2. По графику, приведенному на рисунке, найти амплитуду, пери​од и частоту колебаний. Написать уравнение гармонических ко​лебаний.
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3. Мгновенное значение ЭДС переменного тока для фазы 60° равно 120 В. Какова амплитуда ЭДС? Чему равно мгновенное значение ЭДС через 0,25 с, считая от начала периода?

Высокий уровень

1. Определите ускорение свободного падения на Луне, если маят​никовые часы идут на ее поверхности в 2,46 раза медленнее, чем на Земле.

2. Заряд на обкладках конденсатора колебательного контура изме​няется по закону 
q=3×10 – 7cos800πt. Индуктивность контура 2 Гн. Пренебрегая активным сопротивлением, найти электроем​кость конденсатора и максимальные значения энергии электри​ческого поля конденсатора и магнитного поля катушки индук​тивности.

3. К городской сети подключена цепь, состоящая из последовательно включенных резистора с активным сопротивлением 150 Ом и конденсатора ёмкостью 50мкФ. Определите амплитудное значение силы тока в цепи, если действующее значение напряжения в сети 120 В.

Контрольная работа по теме: «Механические и электромагнитные колебания»

Вариант 6
Начальный уровень

1. За 5 с маятник совершил 10 колебаний. Укажите все правиль​ные утверждения.

А. Частота колебаний 0,5 Гц. 

Б. Частота колебаний 2 Гц. 

В. Частота колебаний 50 Гц.

2. Груз, колеблющийся на пружине, за 8с совершил 32 колебания. Найти период и частоту колебаний.

3. Подвешенный на пружине груз совершает малые колебания в вертикальном направлении. Считая колебания незатухающими, укажите все правильные утверждения.

А. Период колебаний зависит от массы груза.

Б. При прохождении грузом положения равновесия скорость груза максимальна.

В. Частота колебаний зависит от амплитуды. 

4. Значение силы переменного тока, измеренное в амперах, задано уравнением i=0,02sin100 πt. Укажите все правильные утвер​ждения.

А. Амплитуда силы тока 0,02 А.
Б. Период равен 0,02 с.

В. Частота равна 50 Гц.

Средний уровень

1. Амплитуда колебаний 2 см. Сколько времени прошло от начала колебаний, если смещение равно 1 см, а точка совершала коле​бания по закону х=х mcosωt..
2. Какова длина математического маятника, если период его колебаний равен 2с?

3. По графику, изображенному на рисунке, определите амплитуду ЭДС, период и частоту ЭДС. Напишите уравнение ЭДС.
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  рисунок 2
4. По катушке индуктивностью в цепи с частотой 50Гц и напряжением 125 В идёт ток силой 2,5А. Какова индуктивность катушки?

Достаточный уровень

1. Пружина под действием груза удлинилась на 1 см. Определите, с каким периодом начнёт совершать колебания этот груз, если его вывести из положения равновесия.

2. По графику, приведенному на рисунке 2, найти амплитуду, пери​од и частоту колебаний. Написать уравнение гармонических колебаний.

3. Мгновенное значение силы переменного тока частотой 50 Гц  равно 2 А для фазы π/4. Какова амплитуда силы тока? Найдите мгновенное значение силы тока через 0,015 с, считая от начала периода.

Высокий уровень

1.  Как относятся длины математических маятников, если за одно и то же время один из них совершает 10, а другой 30 колебаний?

2. Напряжение на обкладках конденсатора в колебательном конту​ре меняется по закону и = 100 cos10 4πt. Электроемкость конден​сатора 0,9 мкФ. Найти индуктивность контура и максимальное значение энергии магнитного поля катушки.

3. Какое количество теплоты выделится в 1 мин в электрической плитке с активным сопротивлением 30Ом, если плитка включена в сеть переменного тока, напряжение которого, измеренное в вольтах, изменяется со временем по закону u=180sinωt?

